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Syfte med enkäten
 Kartlägga drogvanor, brott, skolk 

och mobbning

 Hur förändras olika normbrytande 
beteenden över tid?

 Lokala data

 Mobilisera elever, skolan och 
föräldrar i det förebyggande 
arbetet

Genomförande 
 Många frågor att besvara

 Besvaras anonymt under 
lektionstid

 Genomfördes  våren 2014

 Svarsfrekvensen i Nacka var 80 
procent

 16 kommuner i Stockholms län 
(inklusive Stockholms stad)



Tobaksbruk



Andel elever (%) som röker dagligen eller 
ibland
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Andel elever (%) som snusar dagligen eller 
ibland
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Elever som röker och/eller snusar (dagligen eller ibland)

2014-12-10 Sid 6
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Elever som röker och/eller snusar (dagligen eller ibland)

2014-12-10 Sid 7

*  *
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Alkoholkonsumtion



Andel elever (%) som inte dricker alkohol
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Andel elever (%) som storkonsumerar 
alkohol minst 1 gång i månaden
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Elever som storkonsumerar alkohol en gång i månaden eller 

oftare

2014-12-10 Sid 11
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Elever som storkonsumerar alkohol en gång i månaden eller 

oftare

2014-12-10 Sid 12

*  *
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Andel elever (%) som får smaka alkohol av 
sina föräldrar
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Hur får du vanligen tag på alkohol? 

(av de som dricker alkohol och är under 18 år) 

2014-12-10 Sid 14
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Hur får du vanligen tag på alkohol? 

(av de som dricker alkohol och är under 18 år) 

2014-12-10 Sid 15

4 1

14

64

14
9 8

26

9
15

0

14

6
2

13

57

13
6 7

24

9

18

0

17

2 0

15

70

16
12 9

28

10
13

0

12

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Åk 2 gymn - Totalt Åk 2 gymn - Pojkar Åk 2 gymn - Flickor%



Narkotika



Andel elever (%) som använt narkotika 
någon gång
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Elever som någon gång använt narkotika

2014-12-10 Sid 18
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Elever som någon gång använt narkotika

2014-12-10 Sid 19

*  *23
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Andel elever (%) som använt narkotika 
minst 1 gång under de senaste 4 veckorna
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Elever som någon gång använt narkotika under den senaste 4-

veckorsperioden (bland samtliga)

2014-12-10 Sid 21

*  *
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Andel elever (%) som någon gång haft 
möjlighet att pröva narkotika
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Hur stor risk tror du det är att människor 
skadar sig själva om de provar marijuana eller 
hasch 1–2 gånger, årskurs 9. 
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Hur stor risk tror du det är att människor 
skadar sig själva om de provar marijuana eller 
hasch 1–2 gånger, årskurs 2 gymnasiet  
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Vad gör vi då?

ANDT-strategi 2014-2016

– Begränsa tillgängligheten

– Föräldrar

– Skola och fritidsgårdar

– Föreningslivet 

– Cannabisinformatör, Polarna Nacka

– #Starkutanknark



Sammanfattning några resultat..

• En positiv trend är att det är fortsatt en större andel unga 
som väljer att inte dricka alkohol

• .. Men det är en fortsatt ökning av narkotikaanvändandet

• Kamrater och kamraters syskon är de som i störst 
utsträckning förser unga med alkohol

• Rökning minskar förutom bland pojkar på gymnasiet

• Det är fortsatt färre föräldrar som bjuder sina barn på 
alkohol jämfört med resultaten från 2008 och framåt



• www.nacka.se/omsorg&stöd/folkhälsa/siffror om 
folkhälsa

http://www.nacka.se/omsorg&st%C3%B6d/folkh%C3%A4lsa/siffror


Tack för att ni lyssnat!

marie.haesert@nacka.se
08-7189512

mailto:marie.haesert@nacka.se
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